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Equations du premier degre 

 
 

Consignes : 
1. Travail autocorrigé : (photomath) 

http://physamath-cochez.be 
2. N’hésite pas à t’aider des vidéos. 
3. Idée : si tu as une tablette, tu peux télécharger le pdf et écrire directement sur le 

document. 
4. Tu peux toujours me contacter par mail : catherine.cochez@aru2.be 

 
 
 
 

RÉSOUS les équations.  

ÉCRIS tous tes calculs.   ÉCRIS la ou les solutions.   VÉRIFIE ta réponse. 
 

1)  3𝑥 =  −12 

 

1)  
𝑥

2
=  −5 

 
2)  4𝑥 − 1 = 5 

 

2)  
5𝑏 − 8 =  −2𝑏 + 41 

 

3)  −2𝑦 + 8 = 4𝑦 + 32 

 

3)  6 −
𝑥

2
= 4 

 

Nom :  .......................................................       N°: 

Prénom :  .................................................   

Classe : 3A         Date :  ...........................       T.. 

 

 

mailto:catherine.cochez@aru2.be
http://physamath-cochez.be/
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Suite  … 

−
5𝑏

2
= 40 

−5𝑏 = 40 ∙ 2 

−5𝑏 = 80 

𝒃 =
80

−5  

  𝑏 = −16

1)  5(2𝑦 + 12)

12
= 30 

  5(2𝑦 + 12) = 30 ∙ 12 

 10𝑦 + 60 = 360 

       10𝑦 = 360 − 60 

 10𝑦 = 300 

 𝑦 = 30 

Vérif 

−
5 × (−16)

2
=? = 40 

80

2
=? = 40 

40 =? = 40 
Vrai 

Vérif 

5 × (2 × 30 + 12)

12
=? = 30 

5 × (60 + 12)

12
=? = 30 

5 × (72)

12
=? = 30 

360

12
=? = 30 

30 =? = 30 
Vrai 

5(4𝑥 + 9) =  −8𝑥 + 12 

20𝑥 + 45 = −8𝑥 + 12 

20𝑥 + 8𝑥 = 12 − 45 

28𝑥 = −33 

𝑥 = −
33

28

2) 8𝑥

4
− 6 =  −4𝑥 −

12

5

40𝑥

20
−

120

20
=  

−80

20
𝑥 −

48

20
40𝑥 − 120 =  −80𝑥 − 48 
40𝑥 + 80𝑥 =  −48 + 120 

120𝑥 =  72 

𝑥 =  
72

120

𝑥 =  
3

5

𝑆 = {−16} 

𝑆 = {30} 

𝑆 = {
−33

28
} 

𝑆 = {
3

5
} 

mailto:catherine.cochez@aru2.be


catherine.cochez@aru2.be UAA5 : Equations : RCD page  2

4) 4(2𝑥 –  9)  +  24𝑥 +  24 =  4(8𝑥 + 5) +  13 

4(2𝑥 –  9)  +  24𝑥 +  24 =  4(8𝑥 + 5) +  13 

8𝑥 − 36 +  24𝑥 +  24 =  32𝑥 + 20 +  13 

8𝑥 +  24𝑥 − 32𝑥 = 20 +  13 + 36 − 24 

0𝑥 = 45 

 Équation impossible 

Car 0 ≠ 45 
𝑆 = { } 
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Après cet échauffement   Source Crock’Math2 P18 ex1

1) 

𝟑𝒙 + 𝟐 + 𝟐(𝟐𝒙 − 𝟏)

𝟒
=

𝟐𝒙

𝟒

𝟑𝒙 + 𝟐 + 𝟐(𝟐𝒙 − 𝟏) = 𝟐𝒙 

𝟑𝒙 + 𝟐 + 𝟒𝒙 − 𝟐 = 𝟐𝒙 

𝟕𝒙 = 𝟐𝒙 

𝟕𝒙 − 𝟐𝒙 = 𝟎 

𝟓𝒙 = 𝟎 

𝒙 = 𝟎 

3)

𝟑𝒙 − 𝟐

𝟓
−

(𝟕𝒙 + 𝟏)

𝟐
= −𝟑𝒙 +

𝟏𝟓

𝟐
−

𝟏

𝟏𝟎

𝟐(𝟑𝒙 − 𝟐) − 𝟓(𝟕𝒙 + 𝟏)

𝟏𝟎
=

−𝟑𝟎𝒙 + 𝟏𝟓 ∗ 𝟓 − 𝟏

𝟏𝟎

𝟐(𝟑𝒙 − 𝟐) − 𝟓(𝟕𝒙 + 𝟏) = −𝟑𝟎𝒙 + 𝟏𝟓 ∗ 𝟓 − 𝟏 

𝟔𝒙 − 𝟒 − 𝟑𝟓𝒙 − 𝟓 = −𝟑𝟎𝒙 + 𝟕𝟓 − 𝟏 

𝟔𝒙 − 𝟑𝟓𝒙 + 𝟑𝟎𝒙 = 𝟕𝟓 − 𝟏 + 𝟒 + 𝟓 

𝒙 = 𝟖𝟑 

2) 

𝟑(𝟑𝒙 + 𝟏)

𝟏𝟐
−

𝟒(𝒙 − 𝟐)

𝟏𝟐
=

𝟓𝒙 − 𝟑

𝟏𝟐

𝟗𝒙 + 𝟑 − 𝟒𝒙 + 𝟖

𝟏𝟐
=

𝟓𝒙 − 𝟑

𝟏𝟐

𝟗𝒙 + 𝟑 − 𝟒𝒙 + 𝟖 =  𝟓𝒙 − 𝟑 

𝟗𝒙 − 𝟒𝒙 −  𝟓𝒙 = −𝟑 − 𝟑 − 𝟖 

𝟎𝒙 = −𝟏𝟒 

Equation impossible 

 

4)
−𝟔𝒙 + 𝟏

𝟓
−

𝟑 ∙ (𝒙 + 𝟏)

𝟒
=

𝟐𝒙 + 𝟏

𝟏𝟎
−

𝟒𝒙

𝟓

−𝟔𝒙 + 𝟏

𝟓
−

𝟑𝒙 + 𝟑

𝟒
=

𝟐𝒙 + 𝟏

𝟏𝟎
−

𝟒𝒙

𝟓
(−𝟔𝒙 + 𝟏)

𝟓
−

(𝟑𝒙 + 𝟑)

𝟒
=

(𝟐𝒙 + 𝟏)

𝟏𝟎
−

(𝟒𝒙)

𝟓
𝟒 ∙ (−𝟔𝒙 + 𝟏)

𝟓 ∙ 𝟒
−

𝟓 ∙ (𝟑𝒙 + 𝟑)

𝟓 ∙ 𝟒
=

𝟐 ∙ (𝟐𝒙 + 𝟏)

𝟐 ∙ 𝟏𝟎
−

𝟒 ∙ (𝟒𝒙)

𝟒 ∙ 𝟓

𝟒 ∙ (−𝟔𝒙 + 𝟏) − 𝟓 ∙ (𝟑𝒙 + 𝟑) = 𝟐 ∙ (𝟐𝒙 + 𝟏) −  𝟒 ∙ (𝟒𝒙) 

−𝟐𝟒𝒙 + 𝟒 − 𝟏𝟓𝒙 − 𝟏𝟓 = 𝟒𝒙 + 𝟐 − 𝟏𝟔𝒙 

−𝟐𝟒𝒙 − 𝟏𝟓𝒙 − 𝟒𝒙 + 𝟏𝟔𝒙 = 𝟐 − 𝟒 + 𝟏𝟓 

−𝟐𝟕𝒙 = 𝟏𝟑 

𝒙 = −
𝟏𝟑

𝟐𝟕

𝑆 = { } 

𝑆 = {0} 𝑆 = {83} 

𝑆 = {−
13

27
} 
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3) 𝟑

𝟐
(𝟐 − 𝟑𝒙) −

𝟏

𝟑
= −

𝟒𝒙 − 𝟐

𝟐

𝟑 ∙ (𝟐 − 𝟑𝒙)

𝟐
−

𝟏

𝟑
= −

(𝟒𝒙 − 𝟐)

𝟐

𝟑 ∙ 𝟑 ∙ (𝟐 − 𝟑𝒙)

𝟑 ∙ 𝟐
−

𝟐 ∙ 𝟏

𝟐 ∙ 𝟑
= −

𝟑 ∙ (𝟒𝒙 − 𝟐)

𝟑 ∙ 𝟐

𝟗 ∙ (𝟐 − 𝟑𝒙) − 𝟐 = −𝟑 ∙ (𝟒𝒙 − 𝟐) 

𝟏𝟖 − 𝟐𝟕𝒙 − 𝟐 = −𝟏𝟐𝒙 + 𝟔 

−𝟐𝟕𝒙 + 𝟏𝟐𝒙 = 𝟔 − 𝟏𝟖 + 𝟐 

−𝟏𝟓𝒙 = −𝟏𝟎 

𝒙 =
−𝟏𝟎

−𝟏𝟓

𝒙 =
𝟐

𝟑

5) (3𝑥 + 4) ∙ (4𝑥 − 2) = −
2𝑥 + 3

5
+ 12𝑥2 

12𝑥2 − 6𝑥 + 16𝑥 − 8 = −
(2𝑥 + 3)

5
+ 12𝑥2 

12𝑥2 − 12𝑥2 − 6𝑥 + 16𝑥 − 8 =
−(2𝑥 + 3)

5

10𝑥 − 8 =
−(2𝑥 + 3)

5

5(10𝑥 − 8)

5
=

−(2𝑥 + 3)

5

5(10𝑥 − 8) = −(2𝑥 + 3) 

50𝑥 − 40 = −2𝑥 − 3 

50𝑥 + 2𝑥 = −3 + 40 

52𝑥 = 37 

𝑥 =
37

52

Bon travail ! 

𝑆 = {
2

3
} 

𝑆 = {
37

52
} 
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SE dépasser    Source Crock’Math2 P18 ex1

1) 3) 

2) 4) 

Bon travail 
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Bon tra 

1) 

2) 

3)
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4) 

5) 

6) 
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